

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla 7 rs.—Fuera, trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

# El Menorquin.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA EPOCA.—Director—propietario: Bernardo Fábregues y Sintés.

Los anuncios y gacetas a precios convencionales.— Los comunicados a real de vellon la línea.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 38. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

¡VIVA LA REPUBLICA FEDERAL!

Año V.

Mahon, miércoles, 17 de Setiembre de 1873.

Núm. 1248.

## LA MASONERIA DE BARCELONA

á sus HH., á sus Concluidados, á todos los Españoles.

Quando la guerra civil pasea su ensangrentada bandera por nuestro infortunado país; cuando el incendio y el saqueo asolan nuestras poblaciones y nuestros campos; cuando el despecho, la ambicion y el exclusivismo encienden las pasiones hasta el extremo de querer hoy destruirse como enemigos los que ayer se llamaban hermanos; cuando la palabra *Traicion* resuena por todos los ámbitos de la península, y la desconfianza surge en todos los ánimos, y el pavor se apodera de todos los corazones, y la anarquía asoma su repugnante rostro amenazando consumir la ruina de nuestra patria, deber es de la masonería levantar su voz, aunque humilde, sincera, y con la buena voluntad que la caracteriza, dirigirla á todos los masones, á todos los españoles, apelando á lo que nunca se ha apelado en vano en esta noble nacion; á la generosidad de sentimientos de sus hijos.

La masonería, encarnacion viva de la justicia y del deber, del derecho y del respeto á la ley; la masonería, tribuna tan libérrima que en ella se proclaman todas las teorías progresivas, pero tan pacífica que sus discusiones no producen un odio ni una enemistad; la masonería, en cuya bandera se halla inscrito desde tiempo inmemorial el sacrosanto trinomio *Libertad, Igualdad, Fraternidad*; que enseñó en la antigüedad la ciencia, que sirvió de base al cristianismo, que fué el modelo del municipio, que emancipó al siervo y dió la fórmula de los *Derechos del hombre*; que caminando á la vanguardia del progreso se ocupa de resolver los problemas que hoy agitan á la humanidad, sería criminal si no dejara por un momento la paz y el silencio de sus fraternales asambleas para pronunciar en medio de este ensordecedor clamore de saña y exaltacion, en medio de la horrible gritería de todas las pasiones, una voz de conciliacion, una palabra amiga, un llamamiento al espíritu fraternal de todos los que han visto la luz bajo un mismo cielo, de todos los que

aman al suelo donde dieron sus primeros pasos, donde han acariciado por primera vez á sus hijos, donde reposan las cenizas de sus ascendientes.

Tal vez nuestra voz será desoída; quizá nuestras palabras irán á perderse en el vacío, confundidas con los denuestos é imprecaciones: no importa. Nuestra conciencia al menos quedará satisfecha; habremos cumplido con nuestro deber de paz, tolerancia y amor, que estos y no otros son nuestra mision, principios y doctrina, por mas que otra cosa digan, calumniándonos, nuestros detractores.

No es de nuestro dominio la política palpitante, ni aun cuando lo fuera entraríamos á tomar parte por una fraccion determinada, porque sabemos por una triste y larga experiencia que esta es una de las grandes causas de division entre los hombres, y porque estamos obligados á respetar las leyes de nuestro país. Por eso hoy que esas leyes invocan nuestra sagrada divisa, no solo las acatamos, sino que nos hallamos á su lado, y nos agrupamos á su alrededor, resueltos á ser su mas firme apoyo.

Empero hijos de la verdad ante todo, acostumbrados á decir la con toda la sinceridad de nuestro corazón; enemigos de lisonjear, ni á los poderosos porque no buscamos favor, ni á las muchedumbres porque no ansiamos popularidad; colocados en la serena region del trabajo y del estudio, únicas cosas que dan independecia y tranquilidad de espíritu; libres en nuestros modestos recintos de la turbulenta agitacion de la sociedad, y avezados á la discusion templada y á vencer nuestras pasiones, podemos medir con rápida mirada la profundidad del abismo abierto casi á los piés de nuestra patria, y advertirla del peligro á que corre ciega; antes que dé los últimos pasos y se precipite en esa terrible sima.

Un partido desatentado agita la odiosa tea de la guerra civil. Decimos mal: no es un partido, es todo el oscurantismo, porque no debemos hacernos ilusiones: presencia-mos una lucha desesperada, la guerra á muerte de la tiranía contra la

libertad, de las tinieblas contra la luz, del fanatismo contra la libre conciencia, del mundo viejo, del mundo de las preocupaciones, de la ignominia, de la esclavitud, contra el mundo nuevo, contra el mundo de la razon, de la dignidad humana y de la justicia. Los sectarios del privilegio embrutecedor, los representantes de un pasado que nos envilece, cuantos en Europa defienden esos dos grandes crímenes de lesa humanidad, que se llaman teocracia y absolutismo, se han coligado contra la nueva idea, se han dado cita, y han escogido el suelo de la noble España por teatro de su criminal batalla. Esas hordas bárbaras en las cuales se cuentan los fanáticos de todas las naciones; esas gabillas de salvajes, más aun que las que en pos de Atila descendieron de las montañas del Asia, destruyen cuanto á su paso encuentran, saquean, incendian, asesinan; desgarran las entrañas de la madre patria, matan el comercio, la industria, la agricultura; secan todas las fuentes de la riqueza pública; y con su feroz conducta presentan este país á los ojos de la Europa civilizada como un pueblo de bandidos, como una madriguera de fieras. ¡Y esos bandidos cometen todos esos crímenes al grito de *Dios y la religion de sus padres*; es decir, en nombre de la religion del que solo usó por armas la virtud y la persuacion, del que no supo hacer otra cosa que perdonar y amar, del que recon vino severamente al fogoso discípulo que para salvarle hizo uso de su espada! ¡Y esas cuadrillas de facinerosos cuentan en sus filas, ó van capitaneadas por los que se llaman ministros de ese Dios de paz y amor, y llevan bulas y absoluciones é indulgencias del que se titula su representante en la tierra, y se lanzan á todos los crímenes auxiliadas y alentadas por los que se dan el nombre de jefes del cristianismo!

Hora es ya de terminar con tan larga vergüenza, que da una trístima idea de nuestra civilizacion; hora es de que España recobre el puesto que la corresponde en el concierto universal: hora es, en fin, de probar que no han cambiado los

sentimientos de una nacion que ha sabido resistir á los empujes de Roma, conquistadora del mundo; de Africa que vió perecer aquí sus huestes; del llamado gran capitán del siglo, cuyo carro triunfal volcó el esfuerzo del pueblo hispano, peleando en todas ocasiones por la libertad en sus diferentes manifestaciones.

Y no son, por cierto, necesarios para esto esfuerzos imposibles; solo se necesita que los que amen la libertad se encierren un momento con su conciencia, recuerden los sacrificios que tal vez á ellos mismos les ha costado su conquista, y dando tregua á cuestiones personales se inspiren en el sacrosanto pensamiento de la patria en peligro. ¡Y qué España, la nacion de los héroes, de la generosidad, de la abnegacion, de la lealtad, ¿habrá degenerado hasta el punto de mirar indiferente como se convierten sus mas feraces comarcas en montones de escombros y campos eriales, solo por satisfacer mezquinas venganzas, ó ruines ambiciones? ¿Será tal la ceguedad del espíritu de partido que se prefera perecer entre las ruinas con tal que en ellas se hunda el que ayer se abrazaba como hermano y hoy por una palabra, una apreciacion, ó un puesto se combate como enemigo, á unir todos los esfuerzos en uno comun para restablecer la paz, la prosperidad y el bienestar de todos? ¿A tal estado de abatimiento ha llegado el carácter español, admiracion del mundo en otro tiempo por sus levantadas miras, por sus sublimes aspiraciones? No es posible: si tal fuera nuestra desgracia, no nos quedaria otro recurso que llorar por una patria que fué, y como los romanos del bajo imperio, envolvernos en las togas, y esperar resignados á los bárbaros que vinieran á segar nuestras cabezas.

No es España un pueblo muerto; pero aunque así fuera, es posible la resurreccion de un pueblo al soplo de la idea salvadora de la patria: solo se necesita abnegacion y buena fé. ¿Para qué sirven las conspiraciones, si solo producen perturbacion? ¿Qué importa el nombre de un sistema de gobierno, qué importa el título de una política, con tal que

labre la felicidad del país? Nosotros diremos á los que, partidarios de un régimen caído, suspiran por él y conspiran por su restablecimiento: «¿No habeis visto que los resultados no correspondieron á las esperanzas? ¿No habeis peleado tambien vosotros por la libertad? ¿No os habeis aprovechado de sus beneficios? ¿No reconocéis los adelantos? ¿Por qué, pues, quereis permanecer estacionarios? ¿Tanto os cuesta esperar tranquilos un poco mas, y coadyuvar al ensayo de lo que no conocemos sino de oídas? ¿Por qué no ayudais á establecerlo, y si no son sus ventajas las que nos pintan, podeis con conocimiento de causa reprobarlo? ¿Por qué os empeñais en perturbar al país injustificadamente?» ¿A los que posteriormente, en su patriótico y laudable anhelo creyeron posible amalgamar lo que es incompatible, el gobierno de uno con el de todos: «¿No habeis proclamado vosotros mismos las leyes del progreso humano? ¿Por qué ahora os resistís á reconocer sus consecuencias lógicas? ¿Por qué apartais vuestras fuerzas, afines y necesarias, de lo existente?» A los que, dueños al fin de la situación, se dejan arrebatar de su generosa impaciencia: «¿No veis ante todo el cáncer que corroe las entrañas de la patria? ¿Por qué no aplicais con preferencia vuestras fuerzas á su extirpación? ¿No os quedaria tiempo, una vez curado el país, de robustecerle?» A las clases que reclaman libertad y orden: «¿Por qué os cruzais de brazos indiferentes, en odio á una denominación? ¿Por qué no acudís vosotros los primeros á ser una garantía de ese orden que reclamais?» A los que en su intolerancia—que tambien en la libertad hay intolerancia—rechazan á los anteriores: «¿Por qué no admitís en vuestro seno á los que cuentan con iguales derechos que vosotros? ¿No proclamais la igualdad? ¿Quién os ha autorizado á crear, con distintos títulos, una especie de ley de castas?» A la prensa, fragua donde se forjan en la actualidad los mas terribles dardos: «¿Ignorais que vuestra misión es ilustrar, enseñar, y que la enseñanza no se da por la violencia, sino por la conciliación, por la benevolencia? ¿Por qué dirigís ultrajes, inventais calificativos denigrantes, prodigais insultos á vuestros adversarios? ¿Es ese vuestro arte de moralizar, de atraer, de convencer?» Y á todos, á TODOS EN GENERAL: «¿A donde pensais llevarnos con vuestras enemistades sin valor alguno? ¿Habeis perdido el juicio, el sentimiento, la conciencia de vuestra dignidad y el conocimiento de

nuestra historia hasta el extremo de entregar este noble país, primero á la ruina y la devastación que le aniquilen, para luego arrojarle exánime á los pies de los caballos y á las puntas de las bayonetas extranjeras? ¿No sentís desgarrarse vuestro corazón ante esta terrible perspectiva? ¿No escaldan vuestras mejillas lágrimas de fuego á la idea de perder ese nombre que llevais con orgullo, con gloria?»

Todavía estamos á tiempo. En todas las fracciones políticas hay masones, hermanos nuestros, y á ellos nos dirigimos en primer lugar. Den ellos los primeros el ejemplo, y no dudamos de que arrastrarán en pos un crecido número de ciudadanos. A ellos, á nuestros compatriotas, á todos los españoles les rogamos con toda la efusión de nuestra alma, con las lágrimas en los ojos, de rodillas, si es preciso, que olviden pequeñas diferencias, y haciéndose superiores á sus genialidades se unan en un estrecho abrazo, corran como un solo hombre á purgar á nuestro país de una plaga que le deshonor, y terminen para siempre este gran crimen social, que se llama guerra.

Todos son españoles, y este nombre es su mayor timbre. Todos pertenecen á una misma patria, todos están igualmente interesados en su esplendor, y para ello son útiles y necesarios sus esfuerzos y su inteligencia. Todos caben bajo los pliegues de su immaculada bandera.

En nombre de este país que os llama, en nombre de esta España cuya libertad é integridad reclamais, en nombre de vuestro suelo, de vuestras familias, de vuestros hijos á quienes no teneis el derecho de despojar de la patria que les disteis al darles vida, avanzad un paso cada cual, mortificaos levemente todos, uníos, y que en vez de esas denominaciones que nada significan, un solo grito hienda los aires: ¡España y libertad! ¡Union! Aun podemos recobrar el sitio que entre las naciones ocupábamos. ¡Aun podemos volver á ser la admiración del mundo!

## CRÓNICA LOCAL.

**Tenemos el gusto de consignar** que en la mañana de ayer recibieron el grado de bachiller en el Instituto libre de segunda enseñanza de esta ciudad los aventajados jóvenes cuyos nombres damos á continuación:

C. Vicente Jasso Palau.

» José R. Fábregues Flaquer.

» Juan Mas Aran.

» Francisco Costa Purísima.

» Juan Gornés Carreras.

» Miguel Pons Alsina.  
» Lorenzo Triay Quadrado.  
» Laureano de Torres Saavedra.  
Reciban los espresados jóvenes nuestros plácemes.

**Por causa del mal tiempo** estaba detenido ayer en Alcudia el falucho-correo que conduce los martes la correspondencia á Ciudadela, interin sufre su ya *asaz larga reparación* el vapor *Mahónés*.

**Al declinar la tarde del lunes** acaeció en una de las casas de la calle de Hannover una sensible desgracia. Segun parece, una mujer entrada en años cuyo juicio hacia algun tiempo no era del todo cabal, cayó desgraciada ó intencionadamente desde lo alto de la galeria de la casa que habita, al patio, sufriendo grandemente con el golpe que recibió, y que segun se nos ha dicho, ofrecia ayer pocas esperanzas de vida á pesar de haber sido auxiliada en los primeros momentos.

**El periódico «El Bien Público»** inserta ayer el siguiente despacho telegráfico, que deseamos tenga confirmación:

Palma 15 (4:24 t.)

Mahón 15 (4:30 t.)

Han sido rechazados 3.000 carlistas que intentaron atacar á Pamplona quemando 21 wagoes.

La Gaceta publica las autorizaciones concedidas á Castelar, la admision de los cupones vencidos para pago del empréstito y los nombramientos de Turon para jefe del ejército de Cataluña y Moriones para jefe interino del Norte.

Hoy debia presentarse la proposición para suspender las sesiones de Cortes.

Asegúrase que los gefes Santa Pau y Loma con 10.000 hombres y 14 cañones atacaron cerca de Tolosa al grueso de la facción mandada por D. Carlos, compuesta de 14.000 hombres y 9 cañones.

Los carlistas han sido derrotados con grandes pérdidas, incluso una bandera.

Bolsa, 15:70.

AÑO ECONÓMICO DE CIUDAD DE MAHÓN. 1873 á 1874.

## Administración de arbitrios municipales.

**Relación de las especies sujetas al pago de dicho impuesto introducidas, en el día de la fecha, en esta Ciudad para consumo de sus habitantes:**

Unidad, peso ó medida. Especies ó artículos tarifados.

1050 kilógs. Trigo.

200 kilógs. Fideos y pastas.

2830 kilógs. Carbon vegetal.

50 kilógs. Aceitunas.

Mahón 15 setiembre de 1873.

El Administrador,  
Francisco Lull.

**Nota de las reses degolladas en el Matadero de esta ciudad, en**

el día de la fecha:

	Peso.	Kilógs. Grams.
0 bueyes		
3 vacas		
0 becerros	625	668
1 terneras		
12 carneros		

16

Mahón 15 setiembre 1873.—El encargado,—S. Olives.

## Culto Católico.

Santo de hoy.

La Impresion de las llagas de San Francisco.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á Ntra. Sra. de la Purísima.

Santo de mañana.  
Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, confesor.

## Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el día 15.

De Liorna en 9 ds., gol. esp. Sirena de 95 ts., cap. C. José Lojo, con 8 trip. y lastre.—A la orden.—Despachado para Vigo el día 16.

Despachados el día 16.

Para Pollensa, laud esp. San Jaime, de 28 t., p. Salvador Covas, con 5 trip., 1 pas. y lastre.

## Observaciones Meteorológicas.

Días.—Agosto.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media
		Máx.	Min.			
27	763.8	30.7	26.2	77		7
28	763.8	34	27	71		7

## Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos.

Día 27.—SE. flojo.—1.5

Día 28.—E. —1.5

## Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 42 ms.—Pónese á las 6 h. 6 ms.

LUNA.—Sale á las 12 h. y 57 ms. de la T.—Pónese á las 4 h. y 10 ms. de la T.

## GACETILLA.

### BEBIDA HIGIÉNICA.

Durante los calores del verano, conviene mucho precaverse contra el uso immoderado de las bebidas. Deseosos de apagar una sed tanto mas ardiente cuanto mas elevada es la temperatura, absorbemos con frecuencia considerables cantidades de agua pura, ó de agua saturada con vinagre, aguardiente ó otras bebidas mas ó menos fermentadas. De ese abuso nocivo provienen las disenterias, las diarreas, los cólicos y otras varias afecciones que reinan particularmente en el estío y que á menudo dejeneran en epidemia,

á poco que la aglomeracion de muchos individuos en un espacio estrecho favorezca su desarrollo.

Era, pues, cuestion de una grande importancia encontrar una bebida higienica y bastante económica que permitiera siempre apagar la sed por completo, sin provocar ninguno de los accidentes enumerados. Hombres competentes se habian ocupado antes de ahora de la resolucion de este problema, aunque sin poder resolverle en todas sus partes. Como sucede en muchas cuestiones, buscaban lejos lo que tenian, por decirlo así, al alcance de la mano, esto es, un producto abundantísimo, de precio reducido, y que solo exigia que se le purificara convenientemente. Este producto es el alquitran.

El alquitran es, á no dudarlo, el medicamento de mayor eficacia y de virtudes mas indiscutibles entre todos cuantos la higiene cuenta en su repertorio. El agua de alquitran, usada ya en el siglo último, adquirió gran favor entre los Ingleses á consecuencia de una notable memoria que sobre las virtudes de este producto, escribió Berkeley, obispo de Cloyne, quien, en un viaje á Islandia, durante el cual diezmó el tifus la tripulacion del buque en que iba el prelado, experimentó en si mismo los efectos salútfieros de esta bebida. Pero la dificultad de su preparacion, su dosificacion irregular y la repugnancia que ocasiona á todo el mundo la manipulacion del alquitran, fueron otros tantos motivos por los cuales no se generalizó tanto como debiera el uso del agua alquitranada. Mas desde hace algunos años, esta bienhechora bebida ha vuelto á ponerse en boga, gracias á la ingeniosísima preparacion llamada *Alquitran de Guyot*, nombre de su inventor.

El *Alquitran de Guyot* es un licor que contiene, en estado de disolucion, todas las partes resinosas, esencialmente higienicas y salutíferas, del alquitran, con exclusion de los principios acres y empi-reumáticos. Preparado así, constituye un poderoso modificador de las mucosas del estómago, de los bronquios y de la vegiga, y es tambien, como ya hemos dicho, una bebida agradable y sobre todo eminentemente higienica, la cual, no solo no provoca accidentes, sino que previene las afecciones causadas, ya sea por los calores, ya por el abuso de las frutas. La manera de usarle es de las mas fáciles y espeditivas, puesto que basta verter una cucharadilla de licor en un vaso de agua, ó dos cucharadas soperas en un litro, para obtener, en el momento en que se necesite, un agua alquitranada agradable al gusto y dotada de todas las propiedades higienicas del alquitran. En cuanto á su precio, es tan mínimo, que con un frasco de 2 francos de *Alquitran de Guyot*, pueden prepararse una docena de litros de agua alquitranada.

El *Alquitran de Guyot*, que ya se usa abundantemente en las grandes fábricas y en las imprentas de alguna importancia como bebida higienica de los obreros, está llamado á adquirir una popularidad inmensa, tanto mas merecida cuanto que su inventor ha resuelto una cuestion que interesaba á todas las clases de la sociedad.

## Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido

de Mahon.

HAGO SABER: que el dia 29 de setiembre corriente á las once de la mañana se venderá en la audiencia de este Juzgado siendo la postura competente una casa n.º 41 de la calle de Stuart de Villa-Cárlos embargada á Pragedes Lequich en el juicio egecutivo que contra ella sigue Luis Joda sobre pago de cantidad, arregladamente al pliego de condiciones que obra en poder del pregonero público. Dado en Mahon á 3 de setiembre de 1873. — Rafael Blasco. — Por su mandado. — Juan Pons, Esn. 1

## PARA ALQUILAR.

Lo está un piano de mesa de muy buenas condiciones, propio para estudio.

Informarán calle del Angel número 1. 1

## OBRAS COMPLETAS

de

## PAUL DE KOCK.

4 rs. tomo en Barcelona. — Fuera 5.

Una Mujer Singular . . . 2 tomos.  
Gustavo el Calavera . . . 3.  
edicion. . . . . 1 »

Un hombre Desgraciado, 3.ª edicion. . . . . 1 »  
El Cornudo, 2.ª edicion. . . . . 2 »  
El hijo de mi mujer . . . . . 1 »  
La sociedad de la Tru-  
fa, 2.ª edicion. . . . . 2 »  
El Barbero de Paris . . . . . 2 »  
Amores de dos herma-  
nas. . . . . 2 »  
Juan. . . . . 2 »

Se publica un tomo cada mes.

Enviar libranza ó sellos á Salvador Manero, editor, Barcelona. Cada obra se vende suelta.

## PASTA Y JARABE DE BERTHÉ CON CODEINA

Preconizados por todos los Médicos contra los ROMADIZOS, la GRIPA y todas las IRRITACIONES DE PECHO.

NOTA. El Jarabe de Codeína, honor muy raro que han merecido muy pocos Medicamentos nuevos, acaba de ser registrado como Medicamento oficial del Imperio Francés, lo que hace inutil toda alabanza.

AVISO. — Una falsificacion vituperable, escitada por el buen éxito del Jarabe y de la Pasta de Berthé, nos obliga á recordar que estos productos, tan justamente afamados, no se despachan sino en cajas y frascos que llevan la firma del frente.



PARIS, 24, Calle de las Escuelas, señor BERTHÉ, y en todas las principales Boticas de la America y de la España.

## Manifiestos de Nacimiento.

Véndense en la imprenta de El Menorquin, al infimo precio de un cuartillo de real el ejemplar.



# ALQUITRAN DE GUYOT

LICOR DE ALQUITRAN CONCENTRADO Y DOSIFICADO

El **Alquitran de Guyot** se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

Basta echar una cucharada de café en un vaso de agua para obtener al momento un agua alquitranada sin gusto desagradable. De esta manera cada cual puede prepararla instantáneamente a medida que la vaya necesitando, lo cual ofrece economía de tiempo y facilidad de transporte y evita la manipulación desagradable del alquitran.

El **Alquitran de Guyot** reemplaza con ventaja a las tisunas más o menos inertes en los casos de resfriado, bronquitis, tos, catarro, etc.

El **Alquitran de Guyot** se emplea con gran éxito para combatir las enfermedades siguientes:

- BRONQUITIS
- CATARRO DE LA VIJIGA
- RESFRIADO
- COQUELUCHE O TOS CONVULSIVA
- TOS TENAZ
- IRRITACION DE PECHO
- ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

EN LOCIONES. — Licor puro ó diluido en muy poca agua:

AFECCIONES DE LA PIEL

PICAZONES

ENFERMEDADES DE LA PIEL CABELLUDA

EN INYECCIONES. — Cuatro partes de agua y una de licor: (eficacia estramada).

FLUJOS CRONICOS O RECIENTES

CATARRO DE LA VEJIGA

El **Alquitran de Guyot** (Goudron de Guyot) ha sido experimentado con verdadero éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica, y España. Los primeros médicos de Europa se hallan unánimes en reconocer que este licor constituye en la época de los calores la bebida más higiénica, sobre todo en tiempos de epidemia.

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia de Lorenzo Hernandez.

## ÚNICO REMEDIO CONOCIDO EN LA TIERRA,

PARA LOS CALVOS, CANOS Y ALOPÉTICOS.

El **Aceite de Bellotas con savia de coca**, patentizado en doce años y en millones de casos que es el más inofensivo y poderoso de los descubrimientos hechos desde que el mundo existe, para hacer salir el pelo y conservar su caída en pocos días, robustecer el enfermo, acualar y sedar, precaver las canas conservar, dirigir una hermosa, lantrosa y sedosa cabellera. Vents á 6, 12 y 18 rs. frasco por mayor 25 por 100 de descuento. Tres Cruces, 1. Madrid y en 500 principales farmacias, droguerías y perfumerías de ambos hemisferios.

Esta recomendada por médicos alópáticos, homeopáticos, farmacéuticos, y por más de 800 periódicos. Escribanme bajo en la etiqueta y prospecto, que hay miserables falsificadores. Interponer a L. de Brea y Moreno, proveedor universal. En Mahon Botica del Dr. Feixader, calle de Castilla n.º 32.

### Reglas para escribir correctamente la lengua castellana, puestas al alcance de los niños por J. Hospitaler, profesor de instruccion primaria.—Segunda edicion corregida y aumentada.

Véndese al ínfimo precio de UN REAL VN. el ejemplar en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero, y en la imprenta de este periódico.—En Ciudadela, Colegio Ciudadelano de Juan Benejam.

## NEGOCIOS EN EL ESTRANJERO

Una sociedad de abogados españoles, franceses, ingleses y americanos, se encarga de toda clase de negocios en los Tribunales y Oficinas Públicas de Francia, Inglaterra, España y América, verificando toda suerte de traducciones legales por medio

del traductor del Consulado de España en París.—La correspondencia debe dirigirse franqueada á Don

**LUIS RICARDO FORS,**

42, rue de Chailot, 42.—PARIS.

MAHON 1873.—Tip. de Fabregues hermanos, Castillo 58.

